Tentamen Onderzoeksmethodologie 14-12-2005
1. Wat is het probleem met de volgende hypothese: met 20% gewichtsbesparing kunnen we 17% brandstofbesparing realiseren. De hypothese

A. is niet eenduidig 

B. kan niet experimenteel worden gefalsifieerd

C. is causaal

D. kan niet experimenteel worden geverifieerd

2. Waarom moeten causale hypotheses worden vermeden? 

A. Causale hypotheses zijn lastig te verifiëren omdat correlaties nog geen causale relaties zijn

B. Causale hypotheses zijn lastig te falsifiëren omdat correlaties nog geen causale relaties zijn

C. Omdat de uitspraak “A is de oorzaak van B” niks betekent 

D. Omdat in oorzakelijkheiduitspraken de oorzaak en het gevolg vaak met elkaar kunnen worden verwisseld 

3. Geef aan welke voortgang van de volgende zinsnede een ware zin oplevert. 
Een inductieve redenering 

A. redeneert van een algemeen naar individueel niveau

B. is logisch geldig

C. redeneert van individueel naar algemeen niveau 

D. is zinloos want logisch ongeldig

4. Een gemiddelde uitrekenen van waarden op een ordinale schaal is zinloos omdat

A. je geen gemiddelden kunt uitrekenen van getalsmatige ordinale schaalwaarden

B. een dergelijk gemiddelde kan afwijken van de mediaan (waarde waaronder en waarboven evenveel waarnemingen)

C. je niet weet of de waarden van de verdeling normaal verdeeld zijn

D. zonder eenheid een dergelijk gemiddelde geen betekenis heeft

5. Welke van de onderstaande redeneervormen, waarin H en E respectievelijk staan voor zijn de Hypothese en de uikomst van een Experiment, is logisch geldig?

A. H ( E, E  dus H

B. H ( (E, E  dus (H

C. (H ( E, H  dus (E

D. (H ( (E, (E dus (H

6. “Door een meting maar vaak te herhalen worden de meetfouten er uiteindelijk uitgemiddeld”. Voorgaande uitspraak is

A. waar, omdat de fouten die toevallig in de meting sluipen tegen elkaar wegvallen

B. onwaar, omdat de systematische fouten niet worden “uitgemiddeld”

C. onwaar, omdat er vaak ruis op de metingen blijft zitten

D. waar, omdat de ruis dan wegvalt tegen de systematische fouten

7. Een ANOVA uitvoeren op een ordinale schaal is problematisch omdat

A. een ordinale schaal een eenheid mist

B. de bijbehorende kansverdeling wel normaal kàn, maar niet normaal hóeft te zijn verdeeld  

C. de schaalwaarden op een ordinale schaal subjectief zijn

D. een ordinale schaal geen natuurlijk nulpunt heeft

8. Er wordt warmte toegevoerd; en als er warmte wordt toegevoerd dan loopt de druk op of de veiligheidsklep opent; als de druk niet oploopt opent de veiligheidsklep niet; en bovendien het is niet zo dat warmte wordt toegevoerd en de druk oploopt. Bovenstaand verhaal kan niet helemaal waar zijn … 

A. omdat als er warmte wordt toegevoerd de druk altijd oploopt

B. de eerste zin moet worden geschrapt om het verhaal waar te maken

C. maar als de laatste zin wordt geschrapt is het wel waar 

D. omdat het inconsistent is 

Lees voor het beantwoorden van de volgende vragen eerst het bijgevoegde artikel uit de Volkskrant van 4-4-1998. 

9. Een voorbeeld van een afhankelijke variabele in het onderzoek naar gedoofd licht is:

A. Draairichting van de spin

B. Het aantal deeltjes

C. Lichtsterkte

D. Afstand tussen de deeltjes

10. Een belangrijke uitkomst van de experimenten van in Innsbruck is:

A. Dat empirische ondersteuning is gevonden voor het bestaan van ‘entanglement’

B. Dat een meting van de identiteit van een foton kan plaatsvinden zonder het foton the vernietigen

C. Is aangetoond dat fotonen onderling verbonden zijn

D. Metingen kunnen worden uitgevoerd met zwak licht

11. De uitspraak: ‘de observatie dat overdracht van informatie tussen fotonen mogelijk is leidt tot de conclusie dat tele-portatie van materie binnenkort tot de mogelijkheden behoort’, is:

A. Een ongeoorloofde generalisatie

B. Een conclusie die niet wordt ondersteund door de waarnemingen

C. Technisch onuitvoerbaar

D. Een theoretische gedachte zonder praktische implicaties

12.  Het gedachtenexperiment van Albert Einstein uit 1936 is een voorbeeld van:

A. Empirisch onderzoek 

B. Experimenteel onderzoek

C. Theoretisch redeneren

D. Cognitief onderzoek

13. Wat is een operationele definitie van ‘entangelement’?

A. Overdracht van quantum informatie 

B. Vernietiging van een foton door meting

C. Gemeten tegengestelde spin van twee deeltjes

D. Splitsing van een laser puls in fotonen paren

14. De experimenten van in Innsbruck

A. Zijn afgeleid uit de Relativiteitstheorie.

B. Falsifiëren de algemene relativiteitstheorie.

C. Zijn in overeenstemming te brengen met de algemene relativiteitstheorie.

D. Confirmeren de algemene relativiteitstheorie.

15. De spectaculaire ontdekking in Innsbruck is hoofdzakelijk mogelijk gemaakt door

A. Een gelukkige samenloop van omstandigheden

B. Een zorgvuldige afstelling van de meetapparatuur

C. Vereenvoudiging van de proefopstelling

D. De aanwezigheid van nieuwe apparatuur

16.
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W* geeft de ware waarde bij een meting, en de stippen de gemeten waarden. In het geval van het plaatje is de meting

A. valide maar niet betrouwbaar

B. niet betrouwbaar en niet valide

C. betrouwbaar maar niet valide

D. valide en betrouwbaar 
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